

以色列重回谈判桌

内塔尼亚胡将召集安全内阁商讨哈马斯最新提议

以色列总理府日前表示，将派代表团前往卡塔尔继续推进与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的间接谈判。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处16日警告，加沙地带北部地区面临严重营养不良问题，当地两岁以下儿童中每三人中就有一人遭受严重营养不良。

以方恢复谈判

路透社16日援引一名知情人士的话报道，以色列代表团将由以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚带领。以总理本雅明·内塔尼亚胡在新一轮谈判开始前，将召集以色列安全内阁开会商讨哈马斯向谈判斡旋方提交的新提议。

据巴勒斯坦媒体报道，哈马斯14日向埃及等斡旋方提交了一份“全面停火协议”，包括以方停止军事打击加沙地带、撤出所有军队等要求。以方则称哈马斯所提要求“不现实”。

按照多名埃及政府官员的说法，一度陷入停滞的加沙地带停火谈判最早17日恢复，也可能推迟至18日举行。

如果新一轮停火谈判启动，这将是双方自斋月开始以来首次非直接谈判。哈马斯和以色列一直拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔充当“传话人”。

在埃及首都开罗举行的上一轮谈判中，以色列没有出席，据报道是因为哈马斯拒绝向以方提供仍活着的以方被扣押人员完整名单。斡旋方试图推动以色列和哈马斯在斋月前达成一份为期6周的停火协议，但双方立场均不松动。

哈马斯先前坚持临时停火是永久停火的开始，在达成永久停火协议前不会



这是3月17日在加沙城拍摄的等待领取援助物资的人群。新华社发

释放以方人员。法新社16日注意到，这一组织近来口风趋缓，要求以军在6周临时停火期间须撤离加沙地带“所有城市 and 人口稠密地区”。

以军总参谋长赫齐·哈莱维15日表示，以色列目前面临多条战线，包括加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚和“更远地区”。其中任何一条战线出现事故或事件都会影响到其他地区，并引发反应。

加沙饥饿加剧

近东救济工程处16日在社交媒体发文说，加沙地带儿童营养不良现象正快速蔓延，程度“前所未见”。

此外，加沙地带不断有医院报告儿童死于营养不良和脱水的病例。

据巴勒斯坦媒体报道，运载救援物资的卡车于16日抵达加沙地带北部杰巴利耶、拜特哈嫩和拜特拉希耶地区，为近4个月来首次。

联合国援助机构和非政府组织批评以色列对进入加沙地带的援助物资层层设卡、处处设限，以方予以否认，反指联合国提供的援助不够多。

欧洲联盟等方面发起海上人道主义走廊后，首艘经由这一走廊抵达加沙地带的援助船15日卸载船上的200吨物资，预计将分发至加沙地带北部。希腊外交部发言人塞奥佐罗斯·戈齐斯16日接受媒体采访时表示，第二艘运载援助物资的船将在第一艘援助船回港后、于16日或次日启程前往加沙地带。

不过，参与物资运输的国际慈善组织“世界中央厨房”发表声明说，鉴于天气预报显示17日至下周末海上天气恶劣，第二艘援助船启程时间待定。

加沙地带南部汗尤尼斯马瓦西地区的居民扎赫赫·萨克尔说，加沙地带民众情况悲惨，船只运来的援助物资只是“杯水车薪”；对于多国空投的援助物资，“人们疯狂追逐”。

据新华社

法国总统：法国不排除未来或介入俄乌冲突现场

新华社巴黎3月16日电 据法国《巴黎人报》16日报道，法国总统马克龙说，随着乌克兰危机演变，法国不排除未来介入俄乌冲突现场的可能性。

马克龙15日在德国柏林与德国、波兰领导人就应对乌克兰危机进行会谈。他在会后接受《巴黎人报》独家采访时作出上述表态。

马克龙说，也许在未来某个时刻，法国将“不得不采取某种行动来对抗俄罗斯军队”。他同时表示，“我不希望，也不会主动”这样做。“我们的职责是对一切可能情况做好准备。”

马克龙14日晚接受法国记者电视访谈时表示，支援乌克兰“不应事先设限”。2月26日，在马克龙倡议下，法国巴黎举行由西方多国参加的“支持乌克兰国际会议”。在随后的记者会上，马克龙表示，西方国家将进一步加大对乌克兰资金和武器支持力度，在是否向乌克兰派兵问题上“没有达成共识”，但他认为“不能排除”未来派兵支援的可能性。

委内瑞拉执政党正式推举马杜罗为总统候选人

新华社加拉加斯3月16日电 委内瑞拉执政党统一社会主义党16日在首都加拉加斯举行全会，会议一致通过由现总统马杜罗代表执政党参加7月举行的总统大选。

马杜罗在当天的电视讲话中表示，在他本届任期内，委经济触底反弹，社会治安大幅改善。若他再次当选，将努力恢复受美国制裁严重影响的民生福利项目。

委内瑞拉国家选举委员会5日宣布，将于今年7月28日举行总统选举。本届总统选举选民登记将于3月18日至4月16日进行，参选人登记将于3月21日至3月25日进行。

目前，委内瑞拉各反对党派尚未确定最终参选人名单。

委内瑞拉上届总统选举于2018年5月举行，时任总统马杜罗获得连任，其任期将于2025年1月结束。

货船遭索马里海盗劫持 被印度军舰解救

印度海军16日说，一艘印度军舰15日解救了一艘遭索马里海盗劫持数月的散货船，抓获船上全部35名海盗，解救出全部17名船员。船员均安然无恙。

据美联社报道，这艘货船名为“鲁恩”号，悬挂马耳他国旗，去年12月14日在距索马里大约240公里的水域被劫持。据法新社报道，海盗当时向印度海军移交了一名受伤的保加利亚籍船员，扣留了其余17名船员，其中7人为保加利亚籍、9人缅甸籍、1人安哥拉籍。

按法新社说法，这是2017年以来索马里海盗首次劫持货船得手。

印度海军说，海盗曾将“鲁恩”号带到索马里邦特兰省，停泊在博萨索城附近。“鲁恩”号15日在公海航行时，被“加尔各答”号驱逐舰拦截，海盗向印度军舰开火，但被挫败。

位于索马里和阿拉伯半岛之间的亚丁湾，与红海、苏伊士运河构成连接欧亚的“黄金水道”。这片水域与索马里海域的海盗活动一度猖獗，经国际社会联合开展反海盗行动，近年来海盗活动已明显减少。

据新华社

韩国医科大学教授拟集体请辞 政府拒让步

韩国保健福祉部副部长朴敏守17日指责医科大学教授准备集体辞职的行为是“胁迫”，重申政府不会就医科大学扩招方案让步。

韩国政府2月初发布医科大学扩招方案，遭到医疗界强烈反对，近万名实习和住院医生递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混乱。医科大学在校生也集体申请休学以示抗议。韩国全国医学院教授紧急对策委员会15日宣布，来自16所大学的医学院的教授将于本月25日集体请辞。

朴敏守17日在韩联社电视台发表讲话说，政府绝不会调整扩招2000人的方案。医科大学教授将集体辞职“是对

民众的胁迫”，必须阻止医疗界的集体抗议行动。“教授们声称如果学生处于不利位置，他们不会坐视不管，这一言论是对法律的挑战。”

韩国国立中央医疗院院长朱英洙(音译)在一场新闻发布会上说，医科大学教授打算辞职以示抗议，这是“以患者的健康乃至生命为要挟”。“在医疗界地位重要的医学教授竟说出这样的话，真是令人绝望。”

朱英洙还就该院医生先前发表支持罢工的声明一事表示歉意，称该声明不代表国立中央医疗院立场，同时敦促罢工的医生尽快返岗。

尼日尔撤销与美国军事协议

尼日尔军政权发言人阿马杜·阿卜杜拉曼16日说，尼日尔撤销了一项允许美国国防部军事和文职人员在尼日尔境内活动的军事协议。这一决定立即生效，与美国一个代表团本周访问尼日尔有关。

美联社报道，阿卜杜拉曼还说尼方暂停与美方的军事合作，指出美方最近几周在尼日尔境内的数次飞行“不合法”，就差让美军撤离尼日尔了。

美国白宫向国会提交的一份报告提到，去年12月，美军有大约650人驻扎在尼日尔。另据国际媒体报道，美军去年在尼日尔驻有大约1000人，运营两处基地。其中，“201空军基地”位于尼日尔首都尼亚美东北方向大约920公里的

阿加德兹市，耗资超过1亿美元，执行侦察飞行等任务。2018年以来，美军借助这座基地打击萨赫勒地区的“伊斯兰国”和“基地”组织非洲分支的武装人员。

就在尼日尔军政权决定撤销与美国的军事协议之前，一个美国代表团到访尼日尔。美方代表团由美国国务院分管非洲事务的助理国务卿莫莉·菲率领，成员包括美军非洲司令部司令迈克·兰利。

阿卜杜拉曼说，美国代表团不遵循外交礼仪，尼方事先不清楚代表团的人员组成、抵达日期和议程。双方讨论了尼日尔当前的军事过渡进程，两国军事合作以及尼日尔选择与哪国合作打击“伊斯兰国”和“基地”组织非洲分支的武

装人员。

去年3月16日，美国国务卿安东尼·布林肯首次访问尼日尔，会晤时任总统穆罕默德·巴祖姆等尼方官员。据法新社报道，巴祖姆坚定支持西方国家打击极端武装人员。

然而4个月后，尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆，宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军政权接管国家事务。

去年10月，美国政府正式将尼日尔的军事接管定性为政变，这使得美方向尼日尔提供军事支持和援助受到法律限制。阿卜杜拉曼称，美方态度傲慢、对尼日尔主权构成威胁。

据新华社